

# 3.71亿!高校毕业生服务基层项目补助下达

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)** 8月6日,记者从内蒙古自治区财政厅了解到,为进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的决策部署,2024年,内蒙古自治区继续实施高校毕业生“三支

一扶”计划、社区民生工作志愿服务计划项目(以下简称“两个计划”)。2024年,内蒙古自治区财政厅已下达高校毕业生“三支一扶”计划补助资金1.67亿元、社区民生志愿服务计划补助资金2.04亿元,

保障及时足额为“两个计划”人员发放工作生活补贴、安家费以及缴纳社会保险。自今年1月1日起,内蒙古自治区“两个计划”人员工作生活补贴提高至每人每月3650元。

2024年,内蒙古自治区“两个计

划”共计划招募7700人,较上年增加200人。其中“三支一扶”计划招募2700人、社区民生工作志愿服务计划招募5000人。6月23日,内蒙古自治区“两个计划”招募考试在12个盟市同时举行,共有69456名考生报名参加。

## 上半年内蒙古减免通行费11亿多

**新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)** 今年以来,内蒙古自治区交通运输厅持续推进各类通行费惠民惠农优惠政策,不断提升人民群众获得感和幸福感。2024年上半年,全区通行费共减免113968万元,同比增长37.45%。

惠民惠农体现在:一是保障“菜篮子”供应。严格执行交通运输部、国家发展改革委联合印发的《关于进一步完善和落实鲜活农产品运输绿色通道政策的通知》要求,对整车合法装载运输鲜活农产品的车辆减免车辆通行费22190万元。二是进一步提高高速公路路网通行效率和服务水平。对通行全区所有高速公路的车辆,以ETC卡全额支付高速公路通行费的用户按9.5折收费,共减免26165万元,降低高速公路出行成本,促进物流业降本增效,使社会公众更多分享高速公路改革发展红利。三是推动重大节假日收费公路通行效率和服务水平进一步提升,降低公众节假日出行成本。严格贯彻落实节假日期间高速公路免费惠民政策,免收7座及以下小型客车车辆通行费52560万元。四是军队和武警部队车辆、执行抢险救灾任务的车辆等符合通行费减免政策的车辆减免5900万元。五是积极落实高速公路差异化收费政策,切实降低货物运输成本,共减免6971万元。新能源车辆差异化减免182万元。



### 精彩对决!

8月4日,随着裁判一声哨响,2024年托克托县职工男子篮球联赛冠军争夺战打响。本次赛事共有20支参赛队伍,32天进行了62场次激烈角逐。最终,建安有限公司代表队夺得“托BA”篮球联赛冠军,应急管理局代表队收获亚军。  
摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 招募7000名退休教师,支持农村教育!

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)** 8月5日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,教育部、财政部联合印发《关于做好2024年银龄讲学计划有关实施工作的通知》(以下简称《通知》),根据国家银龄教师行动计划整体部署,今年计划招募7000名银龄讲学教师,发挥优秀退休教师引领示范作用,支持农村地区教育发展。

《通知》指出,2024年银龄讲学计划的实施范围以县为基本单位,主要面向脱贫地区,重点向国家乡

村振兴重点帮扶县、“三区三州”等地区倾斜,受援学校为县镇和农村学校。在此基础上,鼓励各省份和兵团结合实际,面向其他比较薄弱县乡地区和教育发展欠发达区域自主选拔优秀退休教师开展讲学,可酌情将普通高中纳入实施范围。

《通知》明确,申请银龄讲学计划的退休教师以校长、教研员、特级教师、骨干教师为主。年龄一般在65(含)岁以下,要求参与招募的退休教师政治可靠、师德高尚、身体健康、作风扎实,教育教学经验

丰富。讲学教师原则上应具有中级及以上教师职称,以高级教师为主。

《通知》要求各地做好招募工作,结合当地实际情况,尽快启动2024年讲学教师公开招募工作。加强对本地招募计划的统筹,提高招募完成率,确保新招募讲学教师安全按时上岗。做好讲学教师服务期间经费、生活、医疗、评优等方面的保障,激发退休教师活力,充分挖掘退休教师的政治优势、专业优势、经验优势,促进教育优质均衡发展。

## 大咖齐聚青城 共话农业水资源 绿色高效利用

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲 记者 马丽侠)** 8月6日,中国农业工程学会农业水土工程专业委员会第十三届学术研讨会在呼和浩特开幕。本次研讨会吸引了来自全国相关高校、科研院所和企业90余家单位的参会代表近900人,会期2天。

本次会议由中国农业工程学会农业水土工程专业委员会、内蒙古农业大学主办,主题是“农业水资源绿色高效利用与生态环境保护”。会议围绕农业绿色高效用水理论与技术、现代灌区灌溉排水技术与装备、变化环境下农业水管理与应对、农业水利与盐碱地改良、智慧化灌区建设理论与技术、沿黄灌区节水-控盐-减污与生态保护、农业水土工程产学研用推与产教融合、生物材料农业水利中的应用、新时期农业灌溉与国际化、乡村全面振兴与农村安全用水等十个方面的最新研究成果进行学术交流和研讨。大会邀请了国内外权威专家做专题报告,同时诚邀各相关单位专家、学者、企业家参会,就相关问题进行深入探讨交流。

据了解,1999年,中国农业工程学会农业水土工程专业委员会设立,2000年在陕西杨凌举办了首届学术研讨会,2001年在内蒙古农业大学举办了第二届学术研讨会,此后开启了每两年一次的学术交流大会。25年间,研讨会规模也从百余增加到千余人。本次会议设置特邀报告环节、十个专题分会场和两个研究生专场,137位专家学者和研究生奉献精彩的学术报告,期间还将进行第四届华维杯全国大学生农业水利工程及相关专业创新设计大赛颁奖,召开《灌溉排水学报》编委会会议,审定十佳优秀青年教师论文和十佳优秀研究生论文,讨论下届学术研讨会举办等事宜。